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από την επιστημονική ομάδα metapharm

Στο σύγχρονο περιβάλλον ο καρδιαγγειακός κίνδυνος εμφανίζεται πολ-
λές φορές απειλητικός για την ζωή πολλών ανθρώπων. Υπάρχει μία σει-
ρά από παράγοντες οι οποίοι επηρεάζουν την καρδιαγγειακή λειτουρ-

γία μεταξύ των οποίων είναι η χρόνια φλεγμονή, η χοληστερίνη, η αντίσταση 
στην ινσουλίνη, οι ελλείψεις βιταμινών όπως η C και η Ε, αλλά και πολλοί άλλοι 
παράγοντες. Η σύγχρονη ιατρική έχει εστιάσει κυρίως στην μείωση των επιπέ-
δων της χοληστερίνης στο αίμα παραβλέποντας πολλούς άλλους παράγοντες. 
Θεωρώντας ότι αυτός είναι ο σημαντικότερος, συνήθως εστιάζεται η προσοχή 
στη μείωση των επιπέδων της χοληστερίνης στο αίμα, ενώ θα πρέπει ταυτό-
χρονα να ληφθεί μέριμνα συνολικά για όλους τους παράγοντες που μπορεί να 
βλάψουν τους ιστούς και να προκαλέσουν καρδιαγγειακά επεισόδια. 
Η διατήρηση ενός ιδανικού βάρους, η υγιεινή διατροφή, η άσκηση, η μείω-
ση του συναισθηματικού και βιολογικού στρες και η παροχή στον οργανισμό 
όλων εκείνων των απαραίτητων συστατικών για την βέλτιστη λειτουργία του 
καρδιαγγειακού συστήματος, θα μας βοηθήσουν να αποφύγουμε καρδιαγγει-
ακές παθήσεις. Είναι πολύ σημαντικό να χορηγούνται στον ανθρώπινο οργα-
νισμό μία σειρά από ουσίες οι οποίες έχουν αποδεδειγμένα αντιοξειδωτική 
δράση και προάγουν την λειτουργία του καρδιαγγειακού συστήματος εξα-
σφαλίζοντάς του μακροχρόνια υγεία. Όταν μάλιστα οι ουσίες αυτές συνδυά-
ζονται μεταξύ τους προκαλούνται συνέργειες οι οποίες στην πραγματικότητα 
αυξάνουν την δράση της κάθε μιας μεμονωμένης ουσίας. Τέτοιες φυσικές ου-
σίες που μπορεί να εμποδίσουν τις αλλοιώσεις των αγγείων, να βελτιώσουν 
την αποτελεσματικότητά τους, αλλά και την λειτουργία τους είναι οι παρακά-
τω:
Ασταξανθίνη: Η Ασταξανθίνη είναι ένα ισχυρό αντιοξειδωτικό με δράση 
τόσο σε λιπώδες όσο και σε υδατικό περιβάλλον. Η αντιοξειδωτική της δράση 
είναι 550 φορές πιο ισχυρή από του Πράσινου Τσαγιού και 6.000 φορές από 
της βιταμίνης C. Δρα κατά των ελευθέρων ριζών, προστατεύει τα λιπίδια από 
την υπεροξείδωση και μειώνει την οξειδωτική βλάβη της LDL (ως εκ τούτου 
μειώνει τον σχηματισμό αρτηριακής πλάκας), των κυττάρων. Επίσης μπορεί 
να είναι ευεργετική για την καρδιαγγειακή υγεία μειώνοντας τη φλεγμονή και 
μειώνει την αρτηριακή πίεση, διότι επιδρά στο μονοξείδιο του αζώτου και δρα 
ως μυοχαλαρωτικός παράγοντας.
Κερσετίνη: Η Κερσετίνη είναι ισχυρό αντιοξειδωτικό και ένα από τα καλύτερα 
αντιισταμινικά. Επίσης είναι αντιφλεγμονώδης και έχει ευεργετική επίδραση 
στο καρδιαγγειακό σύστημα, εμποδίζοντας τον σχηματισμό θρόμβων, την 
οξείδωση των LDL και την αρτηριοσκλήρυνση.
Ρεσβερατρόλη: Η Ρεσβερατρόλη επιβραδύνει το γήρας, τόσο σε γονιδιακό 
όσο και σε μεταβολικό επίπεδο. Ειδικότερα χάρη στις αντιοξειδωτικές και 
αντιφλεγμονώδεις ιδιότητες, η Ρεσβερατρόλη μειώνει τις φλεγμονές, βελτιώ-
νει την μικροκυκλοφορία των ιστών, διεγείρει την παραγωγή νέου κολλαγό-
νου και βελτιώνει την ποιότητα του αγγειακού τοιχώματος. 
Βιταμίνη D: Ο σημαντικότερος ρόλος της είναι η διατήρηση των επιπέδων 
ασβεστίου. Όταν είναι απαραίτητο, η βιταμίνη D μεταφέρει το ασβέστιο από 
τα οστά στο κυκλοφορικό σύστημα και παίζει σημαντικό ρόλο στη λειτουργία 
του ανοσοποιητικού και τον σχηματισμό των αγγείων, καθώς επίσης και τη 
διαίρεση των κυττάρων. 
L-Carnitin: Η L-Carnitin έχει την εξαιρετική ικανότητα να βοηθάει στην πα-
ραγωγή ενέργειας στον καρδιακό μυ, στο ενδοθήλιο και στους περιφερικούς 
μύες. 
Μαγνήσιο: Το μαγνήσιο όπως και το ασβέστιο είναι σπουδαίο για τη μετάδο-
ση πληροφοριών από τα νεύρα στους μύες. Το μαγνήσιο εμποδίζει την πήξη 
του αίματος και για αυτό χρησιμοποιείται σαν προστασία για τη θρόμβωση 
και το έμφραγμα. Είναι αναγκαίο για την έκκριση αδρεναλίνης, βοηθά στην 
απορρόφηση 10% λιγότερου οξυγόνου που σημαίνει ότι η καρδιά κουράζεται 
λιγότερο.
Βιταμίνη C: Έχει δράση κυρίως στο μεταβολισμό των λιπιδίων, στον τόνο των 
αγγείων, στην πίεση καθώς και στα αιμοφόρα αγγεία του συνδετικού ιστού. Η 
βιταμίνη C ως αντιοξειδωτικό μειώνει την υπεροξείδωση των λιπαρών οξέων 
που προέρχονται από ελεύθερες ρίζες, την LDL χοληστερίνης και έτσι μειώνει 
τη δημιουργία πλακών στα αιμοφόρα αγγεία. 
Βιταμίνη Ε: Η βιταμίνη Ε προστατεύει τα τοιχώματα των αρτηριών από σκλή-
ρυνση και αθηρωματώδεις πλάκες. Μειώνει τον κίνδυνο καρδιακής προσβο-
λής και προστατεύει την χοληστερόλη από την οξείδωση. 
Ο παραπάνω συνδυασμός εμποδίζει την σκλήρυνση και τη δημιουργία αθη-
ρωματικών πλακών στα αγγεία και στην καρδιά και βελτιώνει την ποιότητά 
τους και την ελαστικότητά τους σε ήδη υπάρχουσες αρτηριοσκληρυντικές 
βλάβες. Επίσης προστατεύει τα κύτταρα του καρδιαγγειακού συστήματος από 
το οξειδωτικό στρες.
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